
2023年中班教案我的好妈妈反思(汇总18
篇)

教学改进是在教学过程中根据教学反馈和教学实践，对教学
内容和方法进行调整和优化的一种方式和策略。接下来为大
家推荐一些高一教案的范文，希望能够引起大家的兴趣和思
考。

中班教案我的好妈妈反思篇一

经过几天的敏思苦想，我设计了这节活动课，我感觉现在的
孩子太需要从小认识到这一点，他们生在幸福里，长在甜蜜
里，没有丝毫的苦可言，大人不管多累，也舍不得让孩子受
苦，但是孩子们并不知道大人的苦和累，认为这是天经地义
的，父母就应该这样做，为了让孩子知道父母爱的伟大、爱
的无私，知道感恩父母。

中班教案我的好妈妈反思篇二

1、请孩子们介绍自己的爸爸妈妈,说说父母的职业、爱好、
喜欢吃的食物、喜欢的运动等。

活动开始，要找一个胆子大的、语言表达流畅的孩子起一个
带头作用，然后再鼓励想说又不敢主动站起来的孩子。营造
一个融洽的课堂气氛。

2、分组交流,让每位小朋友都有讲话的机会。

二、夸夸我的爸爸妈妈

1、讲讲自己的爸爸妈妈起早贪黑、整天忙碌的典型事例。

引导孩子讲，让孩子知道讲什么？该怎么讲？（工作多么辛



苦呀、家务活重呀等等）

2、讲讲爸爸妈妈怎么疼你、爱你？

引导孩子从吃的、穿的、玩的，害怕摔着、碰着，病了又是
如何照顾、担心等等，使幼儿了解父母对自己的爱,体会温馨
的亲情。

三、如何报答我的爸爸妈妈

1、分组讨论:怎样汇报生我养我的父母?鼓励幼儿互相出主意,
提建议。让孩子学会感恩

2、想一想自己能帮帮爸爸妈妈做些什么?自己原来哪些地方
做得不好？怎么办？

四、为表现好的小朋友佩戴小红花，鼓励小朋友们继续努力。

五、老师寄语：我们都应该好好地爱我们的爸爸妈妈

小朋友们，既然我们的爸爸妈妈那么的爱我们，我们也应该
爱我们的爸爸妈妈，世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝。
这话一点也不假。妈妈给了我们生命，抚育我们成长，给了
我们人世间最伟大、最无私的爱。

中班教案我的好妈妈反思篇三

活动背景：

我班正在进行的主题是“我的家人”，主题目标与要求是尝
试运用多种方式收集身边的信息，了解自己的家;感受家的温
暖，尊敬父母与长辈。亲子之间有一种朴素又美好的情感，
然而在活动中表达这种情感往往显得很单薄，其实在幼儿生
活中平凡的东西同样耐人寻味。在这个主题进行过程中，孩



子们纷纷带来自己与家人的合影，大胆介绍家人的情况;通过
散文、听听、讲讲、画画等形式对“家”这一抽象的概念有
了一定的了解和体会。在进行爸爸本领大和妈妈和我这两个
小分题的时候，孩子们主动回家询问爸爸妈妈的有关情况，
如爸爸妈妈的职业、年龄、爱好等。

活动目标：

1、大胆交流父母的信息，并尝试用剪贴、绘画等形式记录信
息情况。

2、进一步了解父母，激发对父母的爱。

3、幼儿初步体会获得荣誉的喜悦情感，有一定的.竞争意识。

活动重难点：

活动重点：

1、进一步了解父母，激发对父母的爱。

2、体会活动的快乐，提高自信心。

活动难点：大胆交流父母的信息，并尝试用剪贴、绘画等形
式记录信息情况。

活动准备：

1、记录表、彩笔、

2、十二生肖图片若干、字卡，音乐。

3、收集家长的各种奖状、请家长给孩子讲述有关奖状的由来。

4、剪刀、胶水、纸张。



5、幼儿事先调查家长的有关信息。

6、全家福照片展示板每位幼儿一块，展板上有每个孩子的姓
名、爸爸妈妈记录自己的信息、全家福照片等。

活动流程：

情感激发——交流示范——自主探索——讲述——颁奖——
延伸活动

活动过程：

一、情感激发，以观察、谈话的方式，对幼儿所了解的家长
信息进行巩固——找秘密

1、请小朋友听音乐，手拿自己的展板进入活动场地。(将展
板摆放在活动场地的左边)

2、师：小朋友说出自己展板上有谁?几个人?(幼儿观察讲述)

3、师出示“全家福”字样孩子们认读。

4、师：告诉大家一个好消息，今天我们的游戏是进行一个找
秘密比赛，找谁的秘密呢?猜猜?(就是找有关全家福里爸爸妈
妈的秘密“爸爸妈妈的信息”)

5、师：你们对自己的爸爸妈妈了解有多少?你们知道多少有
关爸爸妈妈的信息?(幼儿在集体中交流)

6、小结：你们真棒，有人知道爸爸妈妈的属相，有人知道爸
爸妈妈的年龄，还有人知道爸爸妈妈的手机号码。你们是用
什么方法知道的?(请个别幼儿在集体中交流)

7、提升：我们平时和爸爸妈妈生活在一起，要学会用心去观
察、去了解，这样就会发现很多的秘密，也会更爱我们亲爱



的爸爸妈妈。

二、交流示范，以讨论的方式选择记录的方式

1、师：怎样才能得到找秘密比赛的大奖?除了说出爸爸妈妈
的秘密，还要记录下来。

2、请幼儿分组讨论记录爸爸妈妈有关信息的方法。(讨论怎
样记录?)

(1)这时可以请一位幼儿记录总结方法。

(2)每组一名幼儿讲解。

3、用举手通过的方法选出最佳方式：用什么办法记既清楚又
能让人看明白呢?

4、示范表格式。

5、除了用表格记录还有别的方法吗?(网络图格式)

三、自主探索，幼儿用自己的方式记录爸爸妈妈的信息。

1、师导入语：想参加比赛的小朋友还不快点把爸爸妈妈的信
息记录下来。

2、幼儿记录，教师观察指导。

(1)用绘画、粘贴的方式记录爸爸妈妈的爱好、喜欢吃什么、
属相、年龄等。(提示可以用自己的方式进行记录)

(2)对所填各项内容的理解情况。(家长可以进行补充)

四、讲述：幼儿讲述自己完成表格的内容。



1、个别幼儿介绍自己所完成的表格。(请个别家长自己孩子
述说的是否正确)

2、可分组轮流讲述，评选代表讲述等。(给家长讲述)

五、颁奖

1、对说的好和记录的完整的幼儿进行讲评。

2、评选活动，可以请幼儿提出名单，然后举手表决。(最快
速度奖、最佳记录奖、关爱父母奖)

3、亲子互动家长和幼儿一起想一个最直接的表达爱的方
式。(拥抱、眼神、亲吻等)(播放歌曲“爱的奉献”)

六、延伸活动

1、将自己的记录展板粘贴在展板信息栏中。

2、用自己的实际行动来关心自己的爸爸妈妈，为家长做一件
力所能及的事情。

3、区角：参观展览馆，家长的奖状、奖杯，可以请孩子自己
介绍爸爸妈妈这些荣誉的由来，也可以邀请家长参与。

4、幼儿进一步了解家庭其他成员的有关信息。

活动反思：

本次活动在孩子对父母有一定了解的基础上，为孩子提供一
个讲讲、贴贴、画画的机会，一定程度地量化"情感"，使抽
象的事物变得实在，使潜在的亲情自然流露，从而提升幼儿
的语言表达和社会交往等能力，进一步激发孩子对家的爱，
对父母的爱。



中班教案我的好妈妈反思篇四

1.了解妈妈在生活中如何关心、照料孩子的事件。

2.萌生对妈妈的感激之情，热爱自己的妈妈。

1.课前已听过故事《我给布熊当妈妈》。

2.活动前一天，告知幼儿从家中带一个玩具娃娃以及一些小
时候用过的物品来园。

完整复述故事《我给布熊当妈妈》一遍；

引导幼儿回忆“露露是怎样给布熊当妈妈的？”

幼儿学学露露像妈妈一样照顾小布熊的动作。

你觉得当妈妈容易吗？

出示奶瓶、尿布等物品，引导幼儿回忆小时候妈妈是怎样照
顾自己的，感受妈妈的辛苦和不易。明天是“三·八”妇女
节，我们对妈妈说声“妈妈辛苦了！”

今天我们小朋友也来当一回妈妈吧！

幼儿抱起自己的玩具娃娃，做他们的妈妈。

引导幼儿边念儿歌，边做动作：布娃娃，布娃娃，大大的眼
睛黑头发。我来抱抱你，我来亲亲你。布娃娃，布娃娃，我
来做你的'好妈妈。

鼓励幼儿细心照顾玩具娃娃，争取做一名负责任的好妈妈。



中班教案我的好妈妈反思篇五

1.在教师的引导下以及与同伴的交流中，能够从五官、发型、
服装等不同的方面表现妈妈的特征。

2.以歌曲和绘画的艺术形式表现对妈妈的爱，愿意主动向妈
妈表达自己的情感。

3.对方形、圆形，线条等涂鸦感兴趣，并尝试大胆添画，能
大胆表述自己的想法。

4.根据色彩进行大胆合理的想象。

1.记号笔、油画棒。

2.幼儿已会唱歌曲《我的好妈妈》

3.幼儿用书《我的好妈妈》

(一)演唱歌曲《我的好妈妈》，引出话题。

教师：你们爱妈妈吗?我们一起唱一首歌送给妈妈吧!

(二)引导幼儿从五官、发型、服装等方面抓住妈妈的特征进
行描述。

1.教师：谁愿意来介绍一下你的妈妈呢?说一说她有什么特别
的地方?

(三)教师分发幼儿用书，鼓励幼儿抓住妈妈的特征并在作品
中体现。

教师：你的妈妈长得什么样?她有哪些与别人不一样的地方?
请你试着画出来。你画的妈妈正在做什么事情呢?画好以后给
妈妈涂上漂亮的颜色吧!



(四)展览幼儿作品，鼓励幼儿回到家将自己的作品作为礼物
送给妈妈，并为妈妈唱一首歌。

妈妈是最美的……“把自己的妈妈画得漂亮一些”这是我设
计这堂活动的一个隐性目标，因此在指导导电中强调“把妈
妈的眼睛画的有神一些、把妈妈开心的表情画出来……”。

中班教案我的好妈妈反思篇六

1、观察自己和爸爸妈妈的相似点，初步感知遗传的现象。

2、清楚完整地表达自己的看法。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

1、请幼儿准备一张爸爸妈妈的照片。

2、请父母以书信、录音、录像等形式，用温馨的语言表达对
孩子的爱与今后的期望。

1、请幼儿观察爸爸妈妈的照片，说说自己的相貌与家人相似
的地方(五官、身材、动作等)。

2、讨论：为什么会出现这种情况?引导幼儿初步感知遗传现
象。

3、请幼儿倾听爸爸妈妈的寄语。

4、分组讨论：怎样回报爸爸妈妈的爱?鼓励幼儿互相出主意，
提建议。重点引导幼儿认识“我是个好孩子，我能做……，



我如果再……就更好了。”

5、老师建议幼儿用绘画的方式给父母写封信，知道自己要怎
么做才能回报父母的.爱与期望。

初步了解遗传现象。

能较完整清楚地进行表达。

爸爸妈妈是孩子最亲近的人，但孩子对爸爸妈妈的了解却很
少。活动的开展引发孩子关心、爱护自己的父母，不依赖父
母，萌发独立活动的意识。

中班教案我的好妈妈反思篇七

妈妈，母亲节要到了，在这个美丽的节日里，让我送上我小
小的祝福，我知道自己有时候是个不听话的孩子，可是妈妈
又怎么明白我们小孩儿的想法和感受呢。可是看到妈妈累的
背影就心疼妈妈了，所以我告诉自己要做一个听话的乖宝宝，
不再让妈妈为我操心，我要做一个小大人。母亲节到了，妈
妈，我想说我爱你！

了解妈妈辛苦的劳动与自己的关系，爱惜妈妈劳动成果。爱
妈妈，乐于帮妈妈做力所能及事情。

1、不同表达方式、技能与情感体现。

2、观察幼儿在活动对妈妈辛苦劳动态度

1、家庭配合：为妈妈拍照，拍摄作家务照片，布置“好妈
妈”园地。材料准备：纸、笔、录音机、废旧材料。

2、观察妈妈下班回家及双休日一天都做什么。



1、引导幼儿共同欣赏，观看照片，回忆妈妈的劳动，进行讨
论，提出问题：“妈妈下班后或双休日为你和爸爸做什么
事？”“如果不干这些事情行不行，为什么？”“妈妈赶了
这么多活，会怎么样？”“你是怎样想的，用什么方法去爱
妈妈？”“怎样让妈妈知道你爱她，你懂事了?”

2、教师帮助、支持幼儿用自己喜欢方式表达对妈妈的爱（如：
为妈妈画画、制作礼物、写祝福话、录音等）

3、相互交流与欣赏，并讨论今后自己帮妈妈做什么？”

开展妈妈节日亲子活动，“夸妈妈”“我帮妈妈做……”主
题活动。

中班教案我的好妈妈反思篇八

亲子之间有一种朴素又美好的情感，然而在活动中表达这种
情感往往显得表层和单薄，其实在幼儿的生活中平凡的东西
同样耐人寻味。

在活动中，教师以幼儿身边的爸爸妈妈为切口，试图通过欣
赏照片、制作和讲述记录卡等方式，一定程度地量化"情感"，
使抽象的事物变得实在，使潜在的亲情自然流露，从而提升
幼儿的语言表达和社会交往等能力。

1、体验亲子的甜蜜和默契。

2、尝试用符号记录自己对爸爸妈妈的了解，并大胆讲述记录
内容。

一组亲子的照片，视频转换仪，记录卡，笔等。

一、我和爸爸妈妈在一起。



1、听录音引出爸爸妈妈。（内容见反面）

2、欣赏照片。照片上有谁？他们在干什么？

二、我的爸爸妈妈。

1、教师记录自己的爸爸，主要内容是身高、属相、工作以及
一起玩时最开心的事情。

2、教师和幼儿讨论记录妈妈的符号并加以记录。

3、鼓励幼儿向同伴介绍自己画下来的爸爸和妈妈。

4、个别幼儿根据记录卡有顺序地向大家介绍自己的爸爸妈妈。

三、我爱爸爸妈妈。

1、大胆地将自己的甜蜜与他人分享。

2、倾听录音，体验温馨的亲子情感。

我的爸爸妈妈是一棵棵高高的大树

我总是象小动物一样趴在他们的身上

我的爸爸是只老虎我的妈妈是只老鼠

嘿嘿别怕别怕这是他们的属相

我的爸爸是篮球教练还是个灌篮高手呢

我的妈妈是警察专门抓小偷

……



要说我爸爸喜欢谁当然是我和妈妈喽

我爱爸爸妈妈爸爸妈妈也爱我

中班教案我的好妈妈反思篇九

大班幼儿对信有了初步的认识，知道信可以传递信息、表达
情感。但是对于如何写信，如何通过信件传递信息，还缺少
相关经验。尽管如此，他们依然有想要表达内心想法的强烈
欲望，愿意把高兴的或有趣的事通过图画和符号与大家分享。
本次活动通过引导幼儿阅读爸爸、妈妈的来信，帮助幼儿初
步了解写信的基本格式，感受爸爸、妈妈的爱，激发幼儿给
爸爸、妈妈写回信表达自己想法的欲望，体验信件传递的快
乐。

1.知道信是一种交流方式，初步了解信的基本格式及寄信的
过程。

2.能用绘画、符号等表征形式给爸爸、妈妈回信，大胆表达
自己的想法。

3.体验给爸爸、妈妈回信的快乐。

1.请家长提前给自己的孩子写一封信寄到幼儿园，活动前教
师与每个幼儿一起阅读爸爸、妈妈的信，帮助幼儿理解信的
内容，以便回信。

2.为每个幼儿准备信封1个、邮票1张，水彩笔、纸、胶水。

3.“幼儿学习材料”——《身边的科学》。

1、结合爸爸、妈妈的来信，引导幼儿体验收信的快乐，感受
父母对自己的爱。



（1）幼儿在教师的帮助下阅读来信，感受爸爸、妈妈对自己
的疼爱和期望。

（2）引导幼儿讨论听完来信的感受，使幼儿萌发关爱爸爸、
妈妈的情感。

提问：听完爸爸、妈妈的来信，你有什么感受？

2、指导幼儿给爸爸、妈妈写回信，了解写信的基本格式。

（1）引导幼儿交流回信的内容。提问：你想对爸爸、妈妈说
什么？

小结：信的内容可以是自己在幼儿园的活动、自己的心愿、
对爸爸、妈妈的关爱等。

小结：上面写收信人的.名称，中间写内容，下面写写信人的
名字。

3、鼓励幼儿用自己的方式写信，表达自己对父母的爱。

(1)引导幼儿将最想说的话用绘画、符号等方式记录下来。

(2)请幼儿读一读自己写给爸爸、妈妈的信，体验写信的快乐。

4、师幼观察、讨论，初步了解寄信的过程。

（1）请幼儿观察《身边的科学》第28页。提问：怎样把信送
到爸爸、妈妈手里？

（2）指导幼儿简单地认识信封和邮票，知道信封上要写明收
信人和寄信人的邮政编码、地址和姓名。

（3）协助幼儿写好信封内容，幼儿自己装信、封信、贴上邮
票。



中班教案我的好妈妈反思篇十

目标：

1、激发幼儿进一步了解妈妈的欲望。

2、让幼儿初步尝试访问这样一种语言交流的形式。

准备：

1、活动前教师已经有过一次与访问有关的活动。

2、请幼儿带一张妈妈的照片来幼儿园。

1、自由讲述：

每个幼儿拿出妈妈的照片，和自己左右的同伴交流，谈一谈
自己的妈妈。

2、集中谈话：

请个别幼儿介绍自己妈妈的情况。

3、教师提出问题：

引导幼儿回家以后访问自己的妈妈，增加对妈妈的了解。

幼儿充满了对自己妈妈的感情，但是缺乏对妈妈的了解。介
绍自己的妈妈时仅仅局限在照片的场景，内容非常的单调。
对于教师提出的关于妈妈的问题也多半表示：不知道。但是
他们对访问自己的妈妈还是非常感兴趣。

让孩子先对妈妈作一次访问，增进对妈妈的了解。丰富幼儿
的认知。在得到孩子们的访问情况之后，确定下一步活动计
划。



中班教案我的好妈妈反思篇十一

作为一位杰出的教职工，通常需要用到教案来辅助教学，教
案有助于学生理解并掌握系统的知识。教案应该怎么写呢？
下面是小编帮大家整理的中班语言我的妈妈教案，欢迎阅读，
希望大家能够喜欢。

1、发挥想象尝试看图说话。

2、理解图画书中妈妈所变化的形象在实际生活中的意思，并
能够大胆表达。

3、感受母爱的伟大，知道妈妈很爱自己，会表达对妈妈的爱。

4、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

1、绘本：《我妈妈》

2、语言训练的字条

一、理解绘本内容

1、引出：“小朋友们，今天我带来了一本安东尼。布朗的
书”出示“爱心和花朵”扉页图案，“我们看第一页，这是
一块花布，漂亮吗?你们觉得这么漂亮的花布衣服会穿在谁的
身上呢?”

2、出示绘本封面，引导幼儿观察并猜测这是一位什么样的妈
妈，“这是一位小朋友的妈妈，你们看她是一个怎么样的妈
妈?”

3、学说：“这是我妈妈，她真的很棒”



4、理解图画书中妈妈所变化的形象，即实际生活中扮演的角
色。

(1)厨师图片：你们在这张图片里看到了什么?妈妈做的`饭菜
好吃吗?都做过什么菜呢?她是不是一个很棒的大厨师呀?学说：
“我妈妈是个手艺特好的大厨师”

(3)画家图片：你们猜妈妈在干什么?你们的妈妈会这样做吗?

(4)强壮图片：你们看妈妈在干什么?她的力气是不是很大?看
看安东尼。布朗是怎么说的：妈妈是世界上最强壮的女人。
我妈妈真的很棒!一起说：“我妈妈是全世界最强壮的女人，
我妈妈真的很棒”

(5)园丁图片：你们看妈妈手里捧着什么东西?她的衣服和头
发怎么了?安东尼。布朗说：我妈妈是一个有魔法的园丁，它
能让所有的东西都长得很好。

(6)仙子图片：你们看妈妈变成了什么?她什么时候像仙子呢?

(8)狮子图片：哇，妈妈变成什么了?她怎么变成狮子了呢?妈
妈什么时候像狮子?安东尼。布朗说：我妈妈真的、真的很
棒!一起说：“我妈妈真的、真的很棒”

6.引导幼儿思考妈妈的形象：蝴蝶图片：你们看妈妈变成什
么了?蝴蝶妈妈漂亮吗?我们也来夸夸自己的妈妈，你们觉得
妈妈还会变成什么呢?我们看看安东尼。布朗是怎么说的：我
妈妈还像沙发一样舒适，她像猫咪一样温柔，有时候，又像
犀牛一样强悍。我妈妈真的真的真的很棒!一起说一遍。

7.感受不管妈妈是什么职业什么工作，都爱我们

(1)舞蹈图片：你们看这里的妈妈在干什么?他是一位舞蹈家



(2)航天图片：这位妈妈是什么工作呢?

8.超人图片：我妈妈是一个超人妈妈，常常逗得我哈哈大笑，
我爱她，而且你知道吗?她也爱我!永远爱我(深情地)。

二、完整讲述绘本内容，感受妈妈的爱

三、语言训练(老师一句小朋友跟念一句，并做动作)

我妈妈真的很棒!

我妈妈真的、真的很棒!

我妈妈真的、真的、真的很棒!

我妈妈像蝴蝶一样美丽

还像沙发一样舒适

她像猫咪一样温柔

有时候，又像犀牛一样强悍

我爱妈妈，妈妈爱我!

四、请小朋友说说这本书中印象最深的画面或者一句话，并
说说原因

五、总结。

每位小朋友的妈妈都是世界上最棒的妈妈，请小朋友们回家
以后夸夸自己的妈妈，还有，帮助妈妈做点事情，妈妈一定
会很开心的。

学姐上的这堂课有很多好的地方，比如她较好地掌握了绘本



的要点，让小朋友循序渐进地学习绘本的内容，最后让小朋
友回去夸夸妈妈，这点我觉得做得很好。但学姐上的这堂课
总体质量不是很高，只有部分小朋友达到了目标，我觉得一
方面跟小朋友的兴趣没有被调动有关，学姐如果上课的时候
能更加投入，语言表达能更加生动些，应该会更好。老师建
议学姐在上绘本课的时候可以按照这样的顺序：首先完整地
讲一遍绘本，接着问小朋友有关于绘本的问题，然后再讲一
遍绘本的内容，最后让小朋友学着讲。我觉得老师的这个方
法很好，能让小朋友更好地学习到绘本的内容，我以后在上
绘本课的时候也可以学习这种方法。

中班教案我的好妈妈反思篇十二

1、了解自己的家庭成员爸爸和妈妈。

2、通过了解爸爸妈妈和自己的外部特征，画全家福。

3、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

4、感受作品的美感。

能够根据了解爸爸妈妈和自己的外部特征，画全家福。

小朋友的全家福照片。

一、介绍自己的全家福

师：今天我们小朋友带来了自己家的全家福，现在我请几个
小朋友来介绍一下。（了解家庭成员爸爸和妈妈）

二、启发想象

师：爸爸和妈妈有什么不一样的地方？（性别、穿着打扮、
发型等）



三、画全家福

师：我也带来了一张全家福。先画谁呢？画人要先画什么呢？
请你们来说我来画好吗？（教师根据幼儿讲述进行绘画）

师：现在我请小朋友画一张和爸爸妈妈的全家福，好吗？

（教师观察，并给予个别指导，教师在指导中注意巩固幼儿
对人物五官的掌握，根据幼儿水平提出不同层次的要求。）

四、分享交流

师：我们一起看看谁的全家福最温馨？谁的妈妈画得最漂亮，
谁的爸爸最帅气？

五、总结

孩子们，父母的关怀，让我们温暖；父母的无私，让我们感
动；父母的博大，让我们震撼！

结束部分：

鼓励幼儿回家后用刚刚想到的好办法多爱爱爸爸妈妈，这样
的话，你们的爸爸妈妈会更开心更爱你们的。

活动延伸：

1.引导幼儿用绘画的方式，将爸爸妈妈工作的情况画出来，
把自己对爸爸妈妈的.感激之情通过任何一种方式表达出来。

2.用不同的方式庆祝爸爸妈妈的生日，自己策划，自己准备。

中班教案我的好妈妈反思篇十三

整个活动的重点是让孩子能仔细观察图片，理解故事内容并



结合自己经验，大胆讲述，但是通过理解画面所表达的意思
来感受“妈妈爱我，我也爱妈妈”对中班初期的孩子还是有
一定的难度，所以我设计了三个环节：

环节一，谈话引出身边有爱心的人——妈妈，激发孩子的兴
趣;

环节二，观察图片，理解其深刻含义;

环节三，大胆讲述，感受母爱的伟大。

三个环节层层递进，逐步深化，让孩子感受到母爱。

1、观察图片，理解绘本中妈妈所变化的形象在实际生活中的
意义，并能够大胆表达。

2、感受母爱的伟大，知道妈妈很爱自己，自己也很爱妈妈，
并乐意表达对妈妈的爱。

3、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

课件，背景音乐，录像

一、谈话导入，激发兴趣

1、(示爱心图片)这是什么?(爱心)

对，这是一颗用花布做的爱心，在你的身边，谁是有爱心的
人呢?

小结：原来在我们的身边有很多有爱心的人。



过渡：今天我们就来讲讲十分有爱心的妈妈。

二、观察图片，理解内容

1、第1页(封面)

提问：

(1)这是一位小朋友的妈妈，她长得什么样?(头发长长卷卷的，
穿了一件花衣服)

(2)她在干什么?她是怎么做的我们一起来学一学。

过渡：会做小狗逗你笑的妈妈会是个什么样的妈妈呢，我们
一起往下看。

2、第2页(厨师)

提问：

(1)妈妈变成了谁?(厨师)

(2)大厨师妈妈做了些什么好吃的东西啊?(蛋糕：桃子样、爱
心样、草莓味、橘子味)

小结：哇!她会做各种各样的蛋糕，闻一闻，好香啊。妈妈真
是个手艺独特的大厨师。

(3)你的妈妈会给你做什么好吃的?

(4)妈妈在做饭的时候辛苦吗?那妈妈为什么还要这么辛苦?她
是为了谁?

小结：因为妈妈爱你，所以她不怕辛苦，愿意每天给你做饭。



过渡：妈妈又会变成谁呢?(一起说“变变变”)

3、第3页(大力士)

提问：

(1)咦，妈妈又在干什么了?(拿了很多东西)

(2)妈妈为什么要拎这么多东西?一下子拎这么多的东西，会
怎么样?(累)

(3)拎了这么多的东西会很累，可是看看妈妈的表情，为什么
还是笑眯眯的?

小结：因为妈妈爱你，所以她不怕累，就算让她像大力士一
样拎这么多的东西，她也觉得很快乐。

4、第4页(沙发)(一起念“变变变”)

提问：

(1)这是什么?(沙发)

(2)那妈妈呢?(妈妈变成了沙发)你是从哪里看出来的?

(3)坐在沙发上有什么感觉?(软软的，很温暖、舒服)

(4)妈妈为什么会变成沙发?(宝宝在妈妈的怀抱里就像坐在沙
发上一样的温暖舒适)小结：因为妈妈爱你，所以她愿意把自
己温暖的怀抱变成孩子的沙发。

5、第5页(狮子、猫)(“变变变”)

提问：



(1)狮子和猫，先来看看这个狮子在干什么?(张大嘴巴在吼
叫)

(2)什么时候狮子会这样?(生气，发怒)谁来学学这个狮
子?(幼儿模仿动作)

(3)这只猫看上去怎么样?(可爱，温柔)

(4)你觉得你的妈妈是狮子还是猫?为什么?

小结：其实因为妈妈爱你，所以在你做错事情的时候，她会
像狮子一样生气，在你乖的时候也会像猫一样很温柔。

6、第6页(最后一页)

师：这就是我妈妈，不管她变成什么样子，她都是我的妈妈，
她真的很棒，我爱她，而且你知道吗，她也爱我，永远爱我!

三、大胆讲述，感受母爱

1、这位妈妈怎么样?她为自己的孩子都做了些什么?(幼儿边
说教师出示图片)

2、你觉得你的妈妈和哪张图片是一样的，请你来夸夸你的妈
妈。

3、(出示录像)这是谁的妈妈?她会说些什么呢?

小结：原来你们的妈妈都很爱你们，现在我们一起对妈妈说
一声：“妈妈，我爱你，永远爱你!”

《我妈妈》是一本描述妈妈的图画书，作者用爱画出心中妈
妈的各种样子，表达着和妈妈之间深深的爱意，喜欢这个绘
本是因为被书中一个个有趣的.妈妈造型所吸引，而且对孩子
来说，妈妈是最亲密、最熟悉的人，是无可替代的角色。



活动中，在幼儿一起阅读理解的过程，绘本中，妈妈变成沙
发，坐在妈妈身上像坐在沙发上一样柔软画面对孩子来说并
不容易理解，所以，在前2张图片中，我就请孩子注意观察画
面的变化，想像自己在家中与母亲的相处方式以促进幼儿对
绘本的了解，有个别能力强的孩子大多都能理解，在对妈妈
变成狮子和猫时，采用的是对比的形式同时出现，幼儿刚开
始说不出来，我换了一种方式继续提问，“妈妈怎么会变成
狮子?”“什么时候你的妈妈会变成狮子或小猫?”通过慢慢
的引导都能大胆讲述，幼儿本来都说妈妈是狮子，不是好妈
妈，可是在现实中，妈妈对孩子在犯错是责骂进行对比，有
一半的孩子可以理解其实妈妈是为了我好，于是，我让这部
分孩子来说说，为什么妈妈是爱你的?来让另一部分的孩子来
感知妈妈在批评你时其实也是爱你的。最后让孩子们都能感
受到妈妈对孩子们深刻的爱。

中班教案我的好妈妈反思篇十四

现代的父母都忙于自己的工作，大部分不注重与子女进行情
感上的交流，久而久之，关系会逐渐疏远;或者学生的父母为
生活而奔波将孩子交给老人带，父母与孩子之间的沟通较少;
因为与长辈交流过少，大部分学生比较内向，不善于表达。
于是开展了此次活动《我的爸爸妈妈》。使幼儿了解父母，
感受父母的爱，从而引导幼儿用自己的方式爱父母，乃至关
心他人。感受爸爸妈妈为自己的成长付出了爱与辛苦，培养
幼儿对爸爸妈妈的敬爱之情。用自己的方式表达出对父母的
爱。

1、了解自己的家庭成员爸爸和妈妈。

2、通过了解爸爸妈妈和自己的外部特征，画全家福。

3、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。



5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

能够根据了解爸爸妈妈和自己的外部特征，画全家福。

小朋友的全家福照片。

一、介绍自己的全家福

师：今天我们小朋友带来了自己家的全家福，现在我请几个
小朋友来介绍一下。(了解家庭成员爸爸和妈妈)

二、启发想象

师：爸爸和妈妈有什么不一样的地方?(性别、穿着打扮、发
型等)

三、画全家福

师：我也带来了一张全家福。先画谁呢?画人要先画什么呢?
请你们来说我来画好吗?(教师根据幼儿讲述进行绘画)

师：现在我请小朋友画一张和爸爸妈妈的全家福，好吗?

(教师观察，并给予个别指导，教师在指导中注意巩固幼儿对
人物五官的掌握，根据幼儿水平提出不同层次的要求。)

四、分享交流

师：我们一起看看谁的全家福最温馨?谁的妈妈画得最漂亮，
谁的爸爸最帅气?

五、总结

孩子们，父母的关怀，让我们温暖;父母的无私，让我们感
动;父母的博大，让我们震撼!



结束部分：

鼓励幼儿回家后用刚刚想到的好办法多爱爱爸爸妈妈，这样
的话，你们的爸爸妈妈会更开心更爱你们的。

1.引导幼儿用绘画的方式，将爸爸妈妈工作的情况画出来，
把自己对爸爸妈妈的感激之情通过任何一种方式表达出来。

2.用不同的方式庆祝爸爸妈妈的生日，自己策划，自己准备。

亲子之间有一种朴素又美好的情感，然而在活动中表达这种
情感往往显得表层和单薄，其实在幼儿的生活中平凡的东西
同样耐人寻味。

在活动中，教师以幼儿身边的爸爸妈妈为切口，试图通过欣
赏照片、制作和讲述记录卡等方式，一定程度地量化"情感"，
使抽象的事物变得实在，使潜在的亲情自然流露，从而提升
幼儿的语言表达和社会交往等能力。让幼儿关注生活细节，
感受全家人亲亲热热在一起的幸福生活，同时也学会关心，
学会爱、学会感激，学会报答，能够用多种方式表达爱爸爸、
爱妈妈及爱家人的情感。

中班教案我的好妈妈反思篇十五

师：今天我们小朋友带来了自己家的全家福，现在我请几个
小朋友来介绍一下。（了解家庭成员爸爸和妈妈）

二、启发想象

师：爸爸和妈妈有什么不一样的地方？（性别、穿着打扮、
发型等）

三、画全家福



师：我也带来了一张全家福。先画谁呢？画人要先画什么呢？
请你们来说我来画好吗？（教师根据幼儿讲述进行绘画）

师：现在我请小朋友画一张和爸爸妈妈的全家福，好吗？

（教师观察，并给予个别指导，教师在指导中注意巩固幼儿
对人物五官的掌握，根据幼儿水平提出不同层次的要求。）

四、分享交流

师：我们一起看看谁的全家福最温馨？谁的妈妈画得最漂亮，
谁的爸爸最帅气？

五、总结

孩子们，父母的关怀，让我们温暖；父母的无私，让我们感
动；父母的博大，让我们震撼！

中班教案我的好妈妈反思篇十六

1、布置我的家，孩子对妈妈的照片贴在主题墙上。

2、创设娃娃家游戏区，提供妈妈的衣服道具。

3、语言区角张贴称谓歌。

1、教会幼儿学会歌曲我的好妈妈。

2、让幼儿尽情想象表演妈妈的神态动作语言。

3、教育幼儿学会关心和尊重长辈。

1、学唱歌曲，理解妈妈的辛苦，培养幼儿学会关心他人的美
好品质



1、磁带《我的好妈妈》

2、孩子和妈妈的'照片

3、道具妈妈的头饰衣服

复习歌曲《世上只有妈妈好》

1、启发谈话：小朋友你们觉得在这世界上谁最好？她会为你
做饭洗衣会给你买你喜欢的玩具这是谁呀？小朋友回答:是妈
妈。对她就是妈妈。今天老师呢，老师就把你们的妈妈请来
了。

2、接下来亲大家认真地听《我的好妈妈》

教幼儿学唱《我的好妈妈》

1、让他们猜猜这是谁的家长

2、让幼儿讲述妈妈的样子

3、让幼儿说说妈妈的平时都干些什么

4、小组讨论我们应该如何的对待我们的妈妈，我们能为妈妈
做些什么事。

中班教案我的好妈妈反思篇十七

1.学习画人物头像，能表现出妈妈的主要特征。

2.用绘画的形式表达对妈妈的爱。

人物纸型一个，各式发型若干，绘画用具。



1.向幼儿介绍"三八"妇女节的意义，使幼儿了解这个节日是
谁的节日。

2.请幼儿说出自己妈妈长的什么样子。（可请几名幼儿在全
班讲述，然后分组都来说明自己妈妈的特征是什么）。

3.教师出示纸型人物，再将若干种头发型式分别配在头上，
让幼儿清楚各种发型的特点及画在头部的主要位置。

4.请幼儿想想自己的妈妈平时最喜欢穿什么颜色的衣服。教
师可根据本班幼儿的绘画能力请幼儿自己画也衣服并选择颜
色，也可以为幼儿示范两至三种服装形式让幼儿选择。

5.教师在指导中注意巩固幼儿对人物五官的'掌握，根据幼儿
水平提出不同层次的要求。如：一个黑点的眼睛；有眼眶的
眼睛；双眼都有睫毛的眼睛等。

6.力求把妈妈半身像画得端正，在绘画中教师用亲切鼓励的
语言调动启发幼儿爱妈妈的情感，使幼儿身心投入。

中班教案我的好妈妈反思篇十八

绘画《我的妈妈》

1.学习画人物头像，能表现出妈妈的主要特征;

2.用绘画的形式表达对妈妈的爱。

人物纸型一个，各式发型若干，绘画用具。

1、向幼儿介绍"三八"妇女节的意义，使幼儿了解这个节日是
谁的节日。

2、请幼儿说出自己妈妈长的什么样子。(可请几名幼儿在全



班讲述，然后分组都来说明自己妈妈的特征是什么)。

3、教师出示纸型人物，再将若干种头发型式分别配在头上，
让幼儿清楚各种发型的特点及画在头部的主要位置。

4、请幼儿想想自己的妈妈平时最喜欢穿什么颜色的衣服。教
师可根据本班幼儿的绘画能力请幼儿自己画也衣服并选择颜
色，也可以为幼儿示范两至三种服装形式让幼儿选择。

5、教师在指导中注意巩固幼儿对人物五官的掌握，根据幼儿
水平提出不同层次的要求。如：一个黑点的眼睛;有眼眶的眼
睛;双眼都有睫毛的眼睛等。

6、力求把妈妈半身像画得端正，在绘画中教师用亲切鼓励的
语言调动启发幼儿爱妈妈的情感，使幼儿身心投入。

妈妈是最美的……“把自己的妈妈画得漂亮一些”这是我设
计这堂活动的一个隐性目标，因此在指导导电中强调“把妈
妈的眼睛画的有神一些、把妈妈开心的表情画出来……”。


